

1943



# ALFÖLD

XII. EVFOLYAM 42. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. OKTÓBER 17. SZOMBAT

## Sztalingrád eleste megnyitja az utat a Kaukázus olajmezői felé

Magyar csapatok minden átkelési kísérletet megakadályoztak. -- A csatorna partján egy nap alatt 32 brit repülőgép pusztult el.-- Hatalmas bomba kötelékek támadják Máltát

Berlin, október 16. A Führer főhadiszállásáról közlik a német Tl-vel, német véderő főparancsnokság jelenti;

A Novoroszjszktól délkeletre folyamatban levő hadműveletek újabb ellenséges erők bekerítéséhez és megsemmisítéséhez vezetett. Tuapsze irányában a német csapatok újabb magaslati állásokat foglaltak el, amelyek utánpótlási szempontból rendkívül nagy jelentőséggel bírnak. Stalingrádban egy páncélos had-

osztály merész éjjeli támadással áttört egészen a Volgáig, azután a gyalogos kötelékekkel együtt kemény harzról harzig es utcáról utcára folytatott harcokban elfoglalták a gyár környék északi részét a dzserzsinszki traktor művekkel. Erős légi kötelékek telmorszólo csapásokat mértek a makacsul védendő ellenségre. Vadászkothelkek ugyan akkor megakadályozták az ellenes légi haderő minden mozdulatát.

bombázó és vadász repülőgép egy napon. Még súlyosabban nyom a latban azonban a több mint százlányi repülőgép-személyzet elvesztése, akik a repülőgépek megsemmisítése következtében szintén elvesztek.

### Az ellenség hajóvesztései

Berlin, október 16 (Német Tl) A német tengeraltájtörők a tengeri haderő egyéb egységei és a légihaderő 1942. szeptember végéig kereken 21.3 millió tonna tartalmu ellenséges hajóteret süllyesztett el. Az olasz haderő ez év május közepéig több mint 1.3 millió tonnát, Japán pedig mint júliusban jelentettek közel kétfélmillió tonna hajóteret süllyesztett el, zsákmányolt vagy rongált meg. Ebben a számban nincs benne az aknahróbu eredménye és más észlelt eredmények. Azonkívül figyelembe kell venni a megromgált hajók nagyszámát is, amely az ellenséges hajók forgalmát, ha csak átmenetileg is, érzékenyen gyöngíti és megakadályozza, hogy a hajók áruk új hadi és kereskedelmi hajókat építsenek. (MTI)

### Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 873. sz. közleménye: Az el alameini arcvonalon nem történt említésre méltó esemény. Az ellenség légitámadást intézett Tobruk ellen, de semmiféle kárt nem okozott. Az erőd légvédelmi ütegei egy ellenséges gépet lelőttek. Hatalmas bombavető kötelé-

kek egymást követő hullámokban támadják Málta repülőtereit. A bombavetőket hathatósan támogató vadászgépek légiharcban lelőttek 8 angol gépet. (MTI)

### Háromezer német bombázó Sztalingrád felett

(Interini) A nemzetközi tájékoztató iroda a helyzetről a következő jelentést közli:

A csütörtöki kemény harcok után a péntekre virradó éjszaka a sztalingrádi arcvonalon aránylag nyugodtan telt el, de ez nem annyit jelent, hogy a hadműveletek az éjszaka folyamán megálltak. A német tüzéségnek és a harci repülőknak a világítótrakéták és bombák fényében kitűnő célul szolgáltak a sűrű tömegekben össze-vissza dobált bolsevista csapatok. Radinzev az éjszaka folyamán is tovább kísérletezett azzal, hogy a Volgán túlról bevetet erősitésekkel utját állja a pániknak az erősen megtizedelt csapatok között. Német ütegek, valamint német csatarepülők szakadatlan bombázóporai következtében a csónakokat és tutajokat még géppuska és ágyutűzzel is lőtték. Ezek a tartalékok súlyos veszteségeket szenvedtek, még mielőtt a harcban részt vehettek volna.

A német rohamcsapatok, amelyek a gyártelepre betörték ott már csak helyenként találkoztak erősebb ellenséges ellenállással. Ejjel-nappal állandóan több mint 3 ezer bombázó és éjjeli harcirepülőgép tartózkodott a csatorna felett, a Volga felett és a szovjet mindenfajta utánpótlási vonalán és valósággal megsemmisítő eredményeket értek el. A német vadászok több ezrede bebiztosította az uralmat a légitérben. (MTI)

### Szigoru intézkedések Franciaországban a rendbontók ellen

Vichy, október 16. (OFI) A francia államtanács pénteken délelőtt Pétain államfő elnöklésével összeült. Az államtanács után kiadott közlemény szerint Laval miniszterelnök ismertette az általános politikai helyzetet és kifejezésre juttatta azt az elhatározását, hogy nem tűrik a közrendnek és munka szabadságának semminemű érintését. Az ipari termelésügyi államtitkár és a munkaügyi államtitkár bejelentették az államtanácsnak, hogy a francia németországi alkalmaztatása figyelemreméltóan halad előre.

Az államtanács elhatározta, hogy külön törvényszék elé utalja az olyan cselekedetek elkövetőit, s annak büntársait, amely súlyosan érinti az állam belső biztonságát, mint aminőket a francia területre ejtőernyővel ledobott fegyverekkel és robbanó anyagokkal kapcsolatban elkövettek. (MTI)

### A magyar csapatok minden átkelési kísérletet megakadályoztak

A Don arcvonalon a magyar csapatok minden ellenséges átkelési kísérletet megakadályoztak. A középső és északi arcvonalszakaszon a légihaderő az ellenség hátsó összeköttetései ellen folytatta támadásait. A murmanszki arcvonalon a hegyi csapatok több ellenséges támadást részben ellentámadással vertek vissza az ellenségnek véres veszteséget okozva. A ellenség sok halottja hátrahagyásával visszahúzódott kiindulási állásába.

A német és olasz légi haderő éjjel és nappal támadta a máltai

repülőteret 8 ellenséges gépet lőtünk le, ezekből 2-öt a német vadász epülők semmisítettek meg.

Az angol légihaderő péntekre virradó éjjel zavaró támadást intézett a Rajna vidék ellen. A lakosságnak veszteségei voltak, több helyen tűz és épület károk keletkeztek. Az éjszakai vadászok és a légvédelmi tüzéség 22 ellenséges bombázót lőtt le. Ezenfelül a nap folyamán az Északnémetország és a francia partvidék ellen intézett támadás során három angol repülőgépet semmisítettünk meg. (MTI)

### Egy nap alatt 32 brit repülőgép pusztult el

Berlin, október 16. Mint a Német Tl. értesül, a péntekre virradó éjszaka a Rajna-vidék ellen intézett brit zavaró támadás során lelőtt ellenséges gépek száma 22-re emelkedett. A csatorna

partján megkísérelt berepülések során a britek még két másik bombázót és vadászgépet veszítettek, hét másik brit gépet máltai sziget felett lőttek le. A brit veszteség tehát összesen 32

## Kedvezményes áru anyajuh kiosztása

(MTI) Báró Bánffy Dániel földmivélségi miniszter 3500 darab fésűs gyapjas anyajuh kedvezményes áron való kiosztását határozta el. Az igénylők a jelentkezéskor 35 pengő előleget tartoznak befizetni az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőségükhez.

Ebben a támogatásban részesülhetnek azok a 300 kat holdnál kisebb földbirtokon gazdálkodó gazdák akiknek juhállománya erősen lecsökkent, vagy juhtenyészteséssel ezideig még nem foglalkoztak megfelelő mennyiségű tenyészjuhval nem rendelkeztek. Egy-egy egyesület részére 50 db anyajuh juttatható és egy tömegben legalább 100 db anyajuhot kell kiosztani.

## 20 kg. tökmagért egy kg. mosószappanra utalványt kapnak a termelők

Az illetékes kormányhatóságok intézkedése folytán a Futura felhatalmazást kapott, hogy minden 20 kg. szokványminőségű tökmag átvétele ellenében egy kiló mosószappanra adjon ki utalványt a termelőknek.

A szappanutalványok 5 kilós és egykilós címletekkel készülnek. Az előbbiekre két kilót 14 napon belül, a hátralévő 3 kilót pedig havonként 1—1 kilós készletekben szolgáltatják ki, az utalványon feltüntetett helybeli szappankereskedők.

Az egykilós utalványon 14 napon belül válthatók be a közellátási minisztérium által minden községben kijelölt szappankereskedőnél.

A szappan kiszolgáltatása természetesen hivatalos áron történik. Tökmagot csak a Futura megbízottja tehát nem a Hombár bizományosok és azok a kereskedők vásárolhatnak, akik erre a m. kir. ipari anyaghivataltól külön olajvásárlási engedélyt nyertek.

A vásárlási engedélyek a m. kir. ipari anyaghivatalhoz II. ker. Fő utca 68 szám és az elsőfokú iparhatóságnál benyújtandó beadványok alapján nyerhetők el. A tökmag kiszedésére és a kezelés helyes módjáról részletes utmutatásokat ad a Futura, valamint a Levente Egyesület gazdasági szövetkezetének központja.

## Felfüggesztették a boroshordók behozatali vámját

Mint köztudomású, a kedvező időjárás következtében az idén az átlagosnál jóval nagyobb bortermés várható. A várható nagyobb terméseredményre való tekintettel a kormány rendeleti uton intézkedett aziránt, hogy a boroshordók vámja az év végéig átmenetileg felfüggesztessék és így a külföldről behozandó boroshordók vámentesen kezeltesse.

METEOR MOZGÓ műsora  
ROBINSON

## Rendelet a cukrászdák, a hentes-mészáros és a sütőipari üzletek zárórájáról

A hivatalos lap pénteki számában megjelenő 65.800—1942 Ip. M. számú rendelet értelmében a cukrászdákat reggel 7 óra előtt kinyitni, a nyári hónapokban éjféli 12 órán, az év többi hónapjaiban 11 órán túl nyitvatartani nem szabad.

A hentes és mészáros, valamint a sütőipari üzletek árusítási ideje élelmiszert árusító üzletek árusítási idejével azonos. Az említett üzleteket reggel 6 óra előtt kinyitni és este 7 óra, szombaton este 8 óra után nyitvatartani nem szabad Gergely-naptár szerinti ünnepnapon ha az nem törvényes munkaszünetnap, valamint nagypénteken a hentes és mészáros valamint sütőipari üzleteket az egész ország területén déli 12 órán túl nyitvatartani nem szabad.

Jelen rendelet is megadja annak lehetőségét, hogy az egyes városok, vagy községek területén arra illetékes hatóságok ezen üzletekre is kiterjedő hatállyal a helyi viszonyok figyelembevételével az általánostól eltérő árusítási időt állapíthassanak meg. A rendelet október 17-én lép hatályba.

A távbeszélőállomása ilyen hálózatba tartozik a posta külön is figyelemzetti.

## Ötperces telefonálás

A m. kir. kereskedelmi miniszter azokban a távbeszélő hálózatokban, ahol a helyi beszélgetések hosszú időtartama kapcsolási nehézségeket idéz elő, a helyi beszélgetések időtartamát hétköznapokon 9—17 óra között ötpercre korlátozta.

Azokat az előfizetőket, akiknek

A távbeszélőállomása ilyen hálózatba tartozik a posta külön is figyelemzetti.

A rendelkezést be nem tartó előfizetők állomásai felmondás alá esnek. A közös telephálózatok területén ugyanarra az áramkörre egyenlő több távbeszélő állomás is kapcsolhat.

## SIMAI MAUDA

### gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

### PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.  
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

## A hagymafélék bejelentése zár alá vétele és igénybevétele

A 110.810—1942 K M rendelet szerint azok a termelők (termelők) akiknek birtokában jelen rendelet hatályba lépésének napján 1942 évi október hó 10-én akár saját tulajdonukat, akár másnak tulajdonát képező 25 kg-nál több vöröshagyma vagy fokhagyma, vagy 25 dughagyma van továbbá azok a kis és nagykereskedők, szárító és konzervüzemek, akiknek birtokában akár saját, akár másnak a tulajdonát képező bármilyen mennyiségű vöröshagyma, fokhagyma vagy dughagyma van kötelesek egész hagymakészletüket bejelenteni.

A bejelentést a rendelet hatályba lépésétől számított 8 nap alatt, azaz 1942. évi október hó 18-ig a termelők (termeltetők) a Termelők

Irodájában, Ferenc József-ut 28-Dobozi-átjáró, földszint) szobában vagy a rendelethez csatolt mintának megfelelően írásban, a kis és nagykereskedők, szárító és konzervüzemek pedig a Mezőgazdasági Termelők Egyesült Szövetkezetétől (Budapest V. Deák Ferenc-u. 6.) a rendelethez csatolt mintának megfelelően írás kötelesek megtenni.

A bejelentési kötelezettség alá eső hagymakészleteket a rendelet hatálybalépésének napjától kezdve zár alá helyeztetnek kell tekinteni és azokat forgalombahozni, feldolgozni, vagy azokkal egyébként rendelkezni csak az alábbi esetekben szabad:

A termelő a zár alá helyezett készletből a saját háztartási és

## APOLLO filmszínház

### A harmincadik

Szombaton 3, 5, 7 órákor  
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.  
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsoron.

# 1 pillanat

és rájön, hogy azonnal meg kell venni Önnek is az OSZTÁLYSORSJEGYÉT!

Szerencsés esetben nyerhető: 700.000 P.

Főnyeremény: 300.000 P.

Jutalom: 400.000 P.

stb. stb.

## Huzás már október 17-én

Sorsjegyárak:

Nyolcad 3.50 P Fel 14.— P  
Negyed 7.— P Egész 28.— P

## Felhívjuk olvasóink figyelmét

a 49-ik magy. kir. Osztálysorsjáték páratlan nyerési esélyeire: közel 11 millió pengő kerül kisorsolásra. Egyetlen sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető 700.000 P.

Jutalom 400.000 P.

Főnyeremények: 300.000 P.  
100.000 P, 70.000 P, 60.000 P,  
2 x 50.000 P, 2 x 40.000 P,  
30.000 P, 16 x 20.000 P,  
27 x 10.000 P, stb. stb.

Sorsjegyárak osztályonként:

nyolcad: 3.50 P, negyed: 7.— P,  
fél: 14.— P és egész 28.— P.

Sorsjegy az összes főelárusítónál kapható.

A sorsjegyek fele nyer.

gazdasági szükségletére szükséges mennyiséget felhasználhatja, a Mezőgazdasági Termelők Egyesült Szövetkezetének eladhatja, a helyi piacra viheti és étkezési célra közvetlenül a fogyasztóknak eladhatja dughagymából a vásárlási engedéllyel rendelkezőknek az engedéllyel feltüntetett mennyisége eladhatja.

A bejelentésre kötelezettek a zár alá vett hagymát felhívásra kötelesek a Szövetkezetnek hatósági áron átengedni,

Azok akiknek dughagymára tovább termelés (termeltetés) céljából van szükségük azt 25 kg-on felül a m. kir. Közellátási Ügyosztály Termelői Irodája által kiállított vásárlási engedély alapján szerezhetik be Előbbi az ország egész területén érvényes. A vásárlási engedély egyben szállítási igazolványul is szolgál.

A rendelet megszegése kihágást képez és szigorúan büntetendő, Polgármester.

1943

# HUNGÁRIA

## MOZGÓ

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor  
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

# G.P.U.

Aktuális híradókkal műsoron.

### HASZNOS TAKARMÁNY A KUKORICASZÁR

A kukoricaszár értékéről a magyar gazdatársadalom nincsen valami nagy véleményével. A kukoricaszárat nem kezeli helyesen több kerül abból a tűzre, mint a jászolba az állatok elé. Pedig a kukoricaszár értéke takarmány: 1,5 százaléka a fehérjetartalma, a keményítő értéke pedig 26. Mázsa-ja 8 pengőt ér. Ha holdankint 20 mázsára becsüljük átlagosan a szártermést, minden holdc 160 pengő értékű takarmányt hoz a gazdának. A gazdák erre nyilván azt felelik, hogy a jószág nem kedveli a kukoricaszárat. Ez a megállapítás azonban így nem egészen pontos. Mert csakugyan van olyan kukoricaszár, amelyben a jószág csak turkál, amit a jászolból kiszór az alomba. Viszont van olyan is amelyet szívesen fogyaszt. Epedig aszerint, hogy megvannak-e benne a fehérje és keményítőértékek vagy sem. Mert tudni kell, hogy ezek a tápértékek nincsenek meg egyformán minden kukoricaszárban. Ugyanis az a kukoricaszár, amelyet az őszi eső a határba ér, vagy amely éppenséggel ott is telel, tápérték szempontjából nem állítható egy sorba az októberi kukoricaszárral. Az ilyenszárból az eső kilugozta a tápértéket, ezenkívül el is korhasztotta. Az ilyen kukoricaszár természetesen, hogy nem kedveli a jószág. Ellenben az októberben levágott és be takarított kukoricaszárban még megvannak a tápértékek s azért takarmánynak annyit ér, mint a közepes rétiszéna. A novemberi kóro már csak a szalmával egyen

értékű, a decembri pedig csakugyan nem való másra, mint tüzelésre. Aki tehát azt akarja, hogy a jószág szívesen fogyessza a kukoricaszárát, vágja le még októberben rakja kupokba, azután hordja be mielőbb fedett helyre. Ha ilyen nincs, rakja száraz alpra szalmára vagy gerendára és fedje be szalmával.

### Direkttermő borok vegyítése és forgalma

Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter néhány nappal ezelőtt rendeletet adott ki, melynek értelmében direkttermő szőlőből szűrt mustot, vagy bort hazai szőlők mustjával, vagy borával összeszűrni, valamint direkttermő mustot vagy bort nem ipari célra forgalombahozni tilos. Most újabb kormány rendelet jelent meg, melynek értelmében azoktól akiket fenti rendelkezésekbe ütköző cselekményeik miatt kihágás címén elítélnék, a szeszes italok kímérése-re, vagy kismértékben való árusítására vonatkozó engedély továbbá a szeszesitalok eladásának közvetítésére, bornak és mustnak nagyban való eladására vonatkozó, pénzügyi hatóságtól kapott engedély is elvonható.

Törkölyön erjesztett Othello-borok vörös és siller-borokkal való házasítása 10 százalék erejéig továbbra is megengedett.

**Elfelejtettem mondani:**  
a kiégett **TUNGSRAM**  
**KRYPTON**  
lámpákat visszavásároljuk!

## Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek.

1.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl

az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos  
a II. járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos  
a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantak valamint a vitézségi érem tulajdonosok és tűzharcosok 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkantak 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van meg adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városadóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatalt) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

# GOND NÉLKÜL

szerezheti be ősz szükségleteit a  
**„Takarékosság” Kereskedelmi Rt.**

(Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.)  
hitelrendszerével, mely ma is  
**akadálytalanul áll rendelkezésre.**

Érvényes vásárlási utalványt  
és felvilágosítást ad  
**Takarékosság Rt. központi irodája**  
DEBRECEN, DEÁK FERENC UTCA 6.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos

Hirdessen  
az ALFOLD-ben  
mert eredményes

## VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 4, 6 és 8 órákor.  
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órákor.

# Gentryfészek

Aktuális híradókkal műsoron



**Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.**

## A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kedájában feleket fogadnak és kérvényeket, átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, pánasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

**Mindent a honvédekért és a győzelemért**

## Hirdetmény

Értesítjük t. a Utazóközönseget, hogy 1942. év október hó 16-ától kezdve a villamos kocsik az alább kijelölt menetrend szerint közlekednek:

I. Máv. pályaudvar-Nagyerdői vonalon.

1.) MÁV. pályaudvartól reggel indul: 4 ó 16 p. 4 ó 40 p. 6 ó 6 p. 6 ó 30 p. 6 ó 30 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközben követik a kocsik egymást este 20 ó 05 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól 20 ó 15 perc, 20 ó 25 p. 20 ó 35 p. 20 ó 45 p. 20 ó 55 p. és 21 ó 05 perc.

2.) Egyetemi Központi épü-

### FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban s oroszheők be:

**Petriknél**

Ferenc József út 25. szám.

lettől reggel indul: 4 ó 36 p. 4 ó 54 p. 6 ó 20 p. 6 ó 53 p. 7 ó 03 p. s ettől az időtől kezdve 5 perces időközben követik a kocsik egymást este 20 ó 28 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 38 p. 20 ó 48 p. 20 ó 58 p. 21 ó 08 p. 21 ó 18 p. és 21 ó 28 p.

Ezek a menetrend szerint járatokön kívül 21 ó 05 p. után Debrecen állomásra érkező érkező vonatok utasainak az elszállításához külön villamos kocsikat indítunk a Máv. pályaudvar Nagyerdői vonalon az Egyetemi klinikák felé.

II. Csapó utca, Tüzérlaktanya, Köztetetői vonalon:

1.) A Csapó utca sarkától indul reggel 6 óra, 6 ó 20 p. 6 ó 40 p. s ettől az időtől kezdve 20 ó 16 p-ig 8 perces időközben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje 20 ó 32 p. 20 ó 40 p. és 21 ó 12 p.

2. A Tüzérlaktanyától indul reggel 6 ó 10 p. 6 ó 30 p. 6 ó 53 p. s ettől az időtől kezdve egész nap 8 perces időközben követik egymást a kocsik 20 ó 29 p-ig. A később közlekedő kocsik indulási ideje 20 ó 46 p. 20 ó 51 p. és 21 ó 25 p.

A Debreceni Helyivastól Üzletigazgatósága

## Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnöd s az 1900; XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átvírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközölnöd.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, úgy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902; XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912; VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A határlékos díj közadók módjára fog behajtatni.

## Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműk (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműk és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be

Mindenki, aki bort kéltiert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli szeszitalneműket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámso-

rompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a beho-

zattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentiel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közegek, illetve a behozattal utvonalon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzakkal ellátott nyílvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék negyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

-0-0-

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,  
mert eredménye.

**ALFÖLD**

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután  
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre  
5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János leltulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz  
Telefon: 16-87.

## MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

**TÓTH FERENC**  
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.